
  

 

  

 

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vám popřál 
jménem obecního úřadu krásné nadcházející 
Velikonoční svátky. Již nyní je více než jasné, že je 
budeme trávit nestandardně, ale věřím, že i za těchto 
okolností je prožijeme co možná nejlépe. 
                                                                            Váš starosta 

Duben, měsíc plný tradic 

Plodnost, hojnost, nový začátek, naděje, láska. To vše 
symbolizuje duben, který je mnoha různými tradicemi 
protkán daleko více než jiné měsíce. Přicházející jaro totiž 
mělo pro naše předky velký význam.  
 

 
Dlouhá zima plná hladu a nedostatku, strachu o přežití a 
obav z nejisté budoucnosti byla pro dřívější generace 
náročná. Plodnost a růst nového života, naděje i lásky ale 
prochází celým dubnem jako lesklá zlatá nit, která jej 
spojuje a sešívá v jeden krásný celek opěvující dar života a 
vyjadřující bezbřehou radost z jeho trvání. Během 
křesťanských Velikonoc se dokonce věřícím dostává oslavou 
Ježíšova Zmrtvýchvstání naděje, že smrt není konec, ale 
nový začátek. Začátek života po životě. 

 

Každé připomenutí tradice si navíc v dubnu můžete 
zpříjemnit i praktickou činností a vyrobit na její počest 
něco pro potěšení.  
O Bílé sobotě, která sloužila k oplakávání Ježíšovy smrti 

zároveň v sobě nesla příslib radosti z jeho vzkříšení, 
zadělávaly hospodyně na mazance a také na beránky.  
Mazanec znázorňuje slunce, s nímž je spjata i celková 
dubnová symbolika, a patří mezi nejstarší druhy českého 
obřadního pečiva. Těsto je stejné jako to vánočkové, jen 
obsahuje více vajec, a tím, jak nabírá na objemu – kyne –  

symbolizuje bohatství a prosperitu. Na Boží hod na 
Velikonoční neděli jej rodina nesla do kostela na posvěcení 
a poté jej doma společně snědla. 
Sladký pečený beránek se v našich končinách začal 
objevovat až v 19. století. S Velikonoci je pevně spjatý, 
protože symbolizuje beránka božího – Ježíše Krista a oběť, 
kterou lidstvu prokázal. V této podobě je zvyk přejat již 
z tradice židovské, kdy Židé v rámci Pesachu, židovské 
obdoby Velikonoc, obětovali beránka na památku 
vysvobození z egyptského otroctví. Živé jehně začal pečený 
sladký beránek nahrazovat v dobách středověkých, kdy si 
koupi živého mohl málokdo dovolit. Vajíčka, a především 
červená, jsou neodmyslitelným symbolem Velikonoc. 
Červená barva je barva života, proto je právě červené 
vajíčko nejtypičtější ikonou Velikonoc – značí nový život, 
obnovu, zrození. Děvčata chlapcům dávala vajíčka za to, že 
je vyšlehali pomlázkou, což je mělo omladit, protože přejaly 
vlastnosti pružných a ohebných proutků plných mízy, 
z nichž byly spleteny pomlázky, jimiž je chlapci šlehali. 
Chlapec, který se těšil dívčině přízni, do něhož byla dokonce 
zamilovaná, měl dostat právě červené vajíčko.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Holčovický hlasatel 
Duben 2021 / číslo 4 

ORDINAČNÍ HODINY 
LEKAŘE 

  14. 4. 2021  8 – 9 hodin 

  28. 4. 2021  8 – 9 hodin 
 

V BUDOVĚ MATEŘSKÉ 
ŠKOLY 

HOLČOVICE 

 

Odpady 
 

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU 
 

středa  7. 4. a  21. 4. 2021 
 

SVOZ PLASTŮ  
úterý 6. 4. 2021 

 

SVOZ PAPÍRU A KOVŮ 

čtvrtek 29. 4. 
 

Obecní dům – restaurace 
 

Nabízí prodej obědů i s dovozem na objednávku. 
Objednávky se přijímají den předem do 11 hodin 

 na tel. +420 732 323 684 +420 732 358 887  
 

Menu na celý týden je k dispozici na webových stránkách 
www.obecholcovice/restaurace-obecni-dum 

 

cena menu i s dovozem činí 89Kč 

20. zasedání ZO se koná dne 14. dubna 2021 od 16 hodin v Obecním domě 

Bohoslužby:  
HOLČOVICE, KOSTEL NEPOSKVRNĚNÉHO POČETÍ PANNY 
MARIE 

 4. 4. 2021  NEDĚLE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ PÁNĚ - 9:00 hodin  

Žehnání pokrmů  
11. 4. 2021  2. NEDĚLE VELIKONOČNÍ  - 9:00 hodin    

18. 4. 2021   3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ - 9:00 hodin  
    

Po každé mši svaté je možnost přistoupit ke svátosti smíření 
 

http://www.obecholcovice/restaurace-obecni-dum
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Informace ke sčítání lidu 2021 

Chtěli bychom vám připomenout, že  
již probíhá sčítání lidu, které je pro nás 

všechny povinné.  
V současné době probíhá elektronické 

sčítání a to až do 11. května 2021.  

Elektronické formuláře naleznete na webových stránkách 
www.scitani.cz. Zde naleznete i podrobný návod a pokyny pro 

vyplnění elektronických formulářů. Pro přihlášení do online 
sčítání použijete číslo platného osobního dokladu a datum 
narození.  
Lidé, kteří nevyužijí elektronickou formu, budou vyplňovat 
ručně listinné formuláře. Ty vám doručí sčítací komisař a o 
době doručení vás bude předem informovat letákem do 
schránky nebo vylepením na dveře. Tento způsob sčítání bude 
probíhat v období od 17. dubna do 11. května 2021. 

Informace o tom, kteří sčítací komisaři budou působit v naší 
obci, a pod které kontaktní místo patříte, jsou zveřejněny na 
úřední desce u obecního úřadu nebo na www.obecholcovice.cz. 
 

Z důvodu současné „koronavirové“ situace vám sčítací komisaři 
nebudou pomáhat s vyplňováním formulářů. V případě potřeby 
se můžete obrátit  
na infolinku 840 30 40 50. 

Podrobnější informace ohledně sčítání naleznete buď  
na stránkách Českého statistického úřadu www.scitani.cz , 

na stránkách naší obce www.obecholcovice.cz  

 

 

 

 

 

 

 

Naše obec se připojila k celostátní úklidové akci s názvem 
Ukliďme Česko 2021.  Jarní úklidový den připadl na        

27. března. Z důvodu vládních nařízení bylo možné se do 
úklidu zapojit individuálně nebo s rodinou v rámci procházky 
v katastru obce Holčovice. Děkujeme všem občanům, kteří 
se zapojili. 

 

     
 

    
 

 

Ještě stále jsou „PYTLOMATY“ plné. Vyjděte si na 

procházku individuálně nebo s rodinou v katastru obce a 

vezměte si pytel, cestou sesbírejte odpadky a pytle odložte 
na místech, kde jsou kontejnery. Budeme rádi, když se 

zapojíte a naše obec i okolí bude uklizené. 
 

Odpadové okénko 
Na konci měsíce března dodala společnost Trafin Oil a.s. 
v místní částech Sokolí Důl, Ptáčník, Dlouhá Ves a Jelení nové 
popelnice na sbírání jedlých tuků a olejů z domácností.  
V první etapě bude rozdán všem rodinám, které trvale žijí na 

území obce Holčovice, trychtýř na sbírání jedlých tuků a olejů. 
 

 
 

Od 1. dubna budou po zimní přestávce v obci rozmístěny 
kontejnery na bioodpad. Vývoz kontejnerů na bioodpad bude 

probíhat každý čtvrtek. Umístění kontejnerů na bioodpad a 
dalších sběrných nádob v obci najdete na webových stránkách 
obce v sekci Odpadové hospodářství. 
 

Děkujeme mladým hasičům za zpříjemnění velikonočních 
svátků naším občanům. Navodili tak atmosféru 
velikonočního jarmarku, který se letos nemohl konat. 
Výtěžek z prodeje bude věnován na nákup vybavení a 
odměn pro kroužek mladých hasičů. 
 

http://www.scitani.cz/
http://www.scitani.cz/
http://www.obecholcovice.cz/
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Zpravodajství SDH Holčovice  
Nový soutěžní stroj 
 

Dne 11. 3. 2021 se soutěžní družstvo dočkalo svého slíbeného 
dárku a to nový soutěžní stroj PS12  - " Ludmila". Splňuje tak 
nové požadavky a hlavně bezpečnost při soutěžích. Nákup 
tohoto stroje byl financován z dotací poskytnuté Obecním 
Úřadem v Holčovicích. Hlavní poděkování patří zastupitelům 
obce Holčovice  

Děkujeme - soutěžní tým SDH Holčovice 

                                                                                        David Sztyper 

 

Informace ze Základní školy 

       
 

 

Farnost informuje 
  

 

 
 

POSTEL, HOSPODA, KOSTEL 

Varhaník Jiří Váchala na kúru zahrál famfáru, aby farář Pavel 
Zachrla mohl slavnostně předat kytici frezií k životnímu jubileu 
farnici paní Aleně. Zachrla připomenul, že jde o obdivovatelku 
faráře Zbigniewa Czendlika. „Jako první si koupila jeho knihu 
Postel, hospoda, kostel, která pak dlouho mezi námi 
v Holčovicích kolovala. Postel naštěstí všichni doma máme, ale 
hospody jsou zavřené. V české historii nikdy nic bez hospod 
nefungovalo, protože jsme zvyklí si tam o všem povykládat.  
 

A kostel? Ten je místem setkávání a udržování mezilidských 
vztahů. Existují snahy převést kostel a jeho funkce do virtuální 
reality. Buďme rádi, že nám zůstala volba mezi internetem a 
osobním setkáváním. Hospody takovou možnost nemají,“ 
glosoval Zachrla současnou situaci. 
                          

                          více na https://bruntalsky.denik.cz/ - Fidel Kuba 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

   Detail zvonu 

Zápis do 1. ročníku 

Vzhledem k mimořádným opatřením a z doporučení 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy se zápis do 1. tříd 
pro školní rok 2021/2022 bude konat bez osobní přítomnosti 
dětí ve škole. Termín pro podání žádosti o přijetí k základnímu 
vzdělávání se stanovil na období od úterý 6. 4. 2021 do pátku 
30. 4. 2021. Bližší informace naleznete na webových stránkách 
školy www.zsholcovice.cz 

 

Žáci 6. a 7. ročníku si dali rande s knihou. A jak takové rande 
vypadá? Všichni jsme si přichystali jednu knihu. Není 
podmínkou, aby kniha byla přečtená. Nejprve si sdělíme první 
dojmy – název a upoutávku na obalu. Pak nahlédneme dovnitř 
– zjistíme počet stran, a zda se v knize nachází i nějaké 
ilustrace. Ze zkušeností víme, jak na nás působí vizuální dojem. 
Co je sympatické oku, je sympatické i mysli. Někoho zaujme 
zajímavý obal, jiného název, ale může to být i počet stran. A 
právě to bylo smyslem pátečního semináře – aby si každý našel 
cestu ke své knize. 

 

ZVON Z R. 1607, NIEDER HILLERSDORF, SUDETEN, KATH. KIRCHE 
 

Katolický farní kostel Neposkvrněného Početí Panny Marie 
v Holčovicích je monumentální barokní stavbou podle projektu 
Michaela Clementa z roku 1774 (v letošním roce si 

připomeneme 245. výročí posvěcení kostela v roce 1776 

krnovským děkanem P. Josefem Seligerem), který nahradil 
dřevěný kostel z roku 1606.  

Ve věži kostela je umístěn bronzový zvon z roku 1607, tedy 

z původního dřevěného kostelíka, který byl nahrazen cihlovou 
stavbou nového kostela. Jedná se patrně o nejstarší dosud 

funkční „hudební nástroj“ v obci Holčovice. 
Každý zvon měl svou signální funkci a jeho zvuk byl slyšitelný do 
širokého okolí. V Holčovicích odbíjí vždy celou hodinu a její 
polovinu. 

 Zvony v katolických kostelích bývají pojmenovávány po světcích 
a musí být také řádně posvěceny. Pro farnost je sbírka na nový 
zvon, odlévání zvonu ve zvonařské dílně, posvěcení zvonu, 
vyzvednutí zvonu na věž kostela a první zvonění vždy 
významnou událostí. Tragédií pro zvony byly v minulosti války, 
kdy se bronzový kov tzv. „zvonovina“ používala na válečné 
účely. Zabavování zvonů tzv. „rekvírování“ bylo v minulosti 

v období válek zcela běžné (naposledy II. světová válka, r. 1942).  

Aby zvon mohl zaznít, musí být ve věži zavěšen speciálním 
způsobem a ke svému zvuku potřebuje srdce nebo vnější 
kladívko.  
Můžeme tedy na závěr říci, že zvon v údolí Holčovic zní již celých 

414 let s jednou výjimkou, kdy na Zelený čtvrtek po obřadech 
všechny zvony ztichnou. Podle tradice se říká: „Že zvony odlétají 
do Říma, aby jim papež požehnal za službu“. 

 Krajina se po večerní liturgické připomínce „Poslední večeře“, 
ponoří do ticha, které připomíná utrpení a smrt Krista, zvony 

nahradí jen zvuky dřevěných řehtaček, hrkaček a klepaček, než 
opět slavnostně zazní při nočních obřadech Bíle soboty 
a slavnostní mši Velikonoční neděle – Zmrtvýchvstání Pána 
Ježíše Krista.  

Detail zvonu – Kojící Madona a nápis r. 1607. Autor foto D. Machač 

http://www.zsholcovice.cz/


Kultura, pozvánky, knihovna, inzerce, volnočasové aktivity, jubilea, úmrtí 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Dělám blues, žádné symfonie, takže to není 
zas taková věda, říká Bužma, který vydává 
nové album HOLČOVICE 

Prajzský bluesman Bužma vydává nové album k poctě 
Matta Talbota a věnované komukoliv, kdo bojuje se 
závislostí na čemkoliv.  
Odtud také název alba podle obce Holčovice, kde se 
nachází protialkoholní léčebna.  
 

Od tvého prvního alba Starý smutek uplynulo dlouhých pět let. 
Jak jsi ten čas kromě přípravy nového materiálu naplnil? 

Tu první sólovou desku jsem vydal v době mého odchodu z 

duetu Retroblues a startovala mou sólovou dráhu. V Retroblues 
jsem se podílel z 50 procent na interpretaci i autorství, nicméně 
sedět na pódiu sám a být i po hodině stále zajímavý, to je zcela 
jiná kategorie. Plně jsem se soustředil na to, jak si najít svůj 
sólový projev a výraz. No a do toho mi najednou vtrhla vážná 
zdravotní příhoda a osm očních operací s vlekoucím se hojením a 
jsme o tři roky dále a na startu zcela nové soutěže s názvem „jak 
se naučit žít s praktickou slepotou“. Vzhledem k výše 
uvedenému mi těch 5 let zase nepřipadá tak dlouhá doba. 

 
 

Tak to musel být obrovský zlom! Jak ses s tím vlastně naučil 
žít? 

Ano, byl to významný moment v mém životě a hlavně úžasná 
výzva k diskontinuální změně. Vzpomínám si, jak jsem seděl ve 
fakultní nemocnici po vyšetření po tom, co se moje vrozená  
 

 

 

 

 

 

 

 

vada projevila i na druhém oku. Tehdy jsem si řekl: „Teď se 
musím naučit spoustu věcí znovu a jinak. Tak jo, jdu na to“. Byla 
to otázka rozhodnutí. Jak číst a psát, krájet cibuli a stříhat  
si nehty nebo jak jezdit na koncerty se všemi těmi nástroji bez 
auta, to už byly jenom technické detaily. Podstatné bylo 
rozhodnutí. 
Odrazila se ta životní změna i na tvém novém albu?  

Přiznám se, že název Holčovice většině lidí z tohoto kraje 
evokuje proslulou alkoholickou léčebnu… 

Ano, to s tím souvisí a jmenuje se tak jedna píseň na albu, ve 
které si vypravěč příběhu celou dobu nalhává, že se zvedne od 
své sklenky a pojede za svou ženou, která od něj utíká. Ta 
písnička má úsměvný motiv, nicméně já si dobře uvědomuji, jak 
vážný je alkoholismus problém, a tak album vydávám k poctě 
Matta Talbota a je věnováno komukoli, kdo zápasí se závislostí 
na čemkoliv. Pokud jsem teď někoho inspiroval k dohledání 
životopisu Matta Talbota, tak jsem to tak chtěl. 
 

Možnosti pořádat koncerty s účastí publika jsou zatím v 
nedohlednu. Jak hodláš svou novinku dále prezentovat? 

Ještě stále asi 30 dní poběží kampaň na HitHitu, kde už jsem 
dosáhl cílové částky. Věřím, že se mi povede v tomto 
předprodeji získat i prostředky na videoklip, který zpětně 
podpoří prodej CD. Taky plánuji objet s albem rádia a udělat 
nějaké rozhovory. Jeden zrovna dělám a tak děkuji, že jsi mě 
kontaktoval a kladl mi otázky a doufám, že to fanouškům folku a 
blues udělá chuť to CD mít 

 

Na desce Holčovice si zahrál Bužmův syn, bubeník Václav Khýr, 
kontrabasista František Komárek, saxofonista Michal Žáček, 
kytaristé Gwyn Ashton, Petr Uvira a Vít Kopecký, zpěvačka 
Viktorie Černíková, klavírista Jiří Foltýn a již zmíněný zpěvák Jura 
Bosák. 
Děkuji za rozhovor a přeji, ať se Holčovice líbí! 

https://www.ostravan.cz/68920/delam-blues-zadne-symfonie-

takze-to-neni-zas-takova-veda-rika-buzma-ktery-vydava-nove-

album/ 

 

 

                                 

Životní jubileum: 
 

Paní Ivana Bolfová – Holčovice 

Pan Evžen Karásek – Holčovice 

Pan Ján Horňák – Spálené 

Pan Lubomír Jantoš – Holčovice 

Pan Jan Harák – Dlouhá Ves 
 

 Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a lásky. 
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Novinky v knihovně 

zdroj: https://www.knihcentrum.cz/ https://adamfengshui.cz/energie-dni-duben-2020/ https://vitalweb.cz/ https://www.google.com/ 

Podtitul knihy lapidárně shrnuje příběh o 
někdejší pastevecké vesnici, která vystavěla svůj 
rozkvět na těžbě uhlí, aby o století později zašla 

na úbytě - také kvůli těžbě uhlí. Dnes už z 
výstavních budov a vznosné katedrály nezbylo 
nic. Jen šikmý kostel, který strmě a varovně ční 

do pusté krajiny. 
Příběh je vystavěn na skutečných událostech, z 
nichž mnohé doposud nebyly v české románově 
tvorbě zpracovány. Šikmý kostel je absolutním 

vítězem ankety Kniha roku nadačního fondu 
Čtení tě mění za rok 2020 

 

https://www.ostravan.cz/68920/delam-blues-zadne-symfonie-takze-to-neni-zas-takova-veda-rika-buzma-ktery-vydava-nove-album/
https://www.ostravan.cz/68920/delam-blues-zadne-symfonie-takze-to-neni-zas-takova-veda-rika-buzma-ktery-vydava-nove-album/
https://www.ostravan.cz/68920/delam-blues-zadne-symfonie-takze-to-neni-zas-takova-veda-rika-buzma-ktery-vydava-nove-album/
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Využijte lockdownu a tvořte s rodinou 

Společné barvení vajíček se může stát příjemnou zábavou, která utuží rodinné či přátelské vztahy. A nemusíte se omezovat jen 
na syntetické barvy. Zkuste to „po staru“, podobně, jako naši předkové (i když ti samozřejmě neměli silonky nebo gázu). Modré  

barvy docílíte s pomocí červeného zelí, cibulové slupky dodají hnědý odstín a v kombinaci s kurkumou vajíčka zbarví do okrova. 
Líbivé ornamenty vytvoříte díky lístkům, které natrháte, vložíte na vajíčko a zabalíte do gázy či silonky. Takto zabalená vajíčka 
stačí povařit na mírném ohni 11 minut v hrnci s vodou, octem a zelím či cibulovými slupkami – podle toho, jaké barvy chcete 
docílit. Po uvaření nechte vajíčka v koupeli 8 hodin a poté je vysvlékněte z jejich „oblečku“. Lístky na nich zanechají krásné 
obtisky! 

 

 

 

 

 

 

 

Velikonoční příloha Holčovického hlasatele 



Něco sladkého na zub 

Velikonoční hrnkový beránek 

 

 

Potrapte si hlavičku  

 

1. název jídla z naklíčeného hrachu 

2. tradiční symbol velikonoc – zvířecí mládě 

3. název středy před Velikonocemi 
4. název první jarní větvičky – mají rádi včelky 

5. symbol nového života 

6. velikonoční cop z proutí 
7. voskové světýlko 

8. označení pátku, kdy se země otvírá 

Tajenkou je jméno týdne před Velikonocemi. 


